
vezér is letünt a porondról, A katholikus 

mét ujabb rémséggel fenyegeti Hitjer a 

London, jun. 30. 
A német külpolitika szánalmas vergődé. 

sét mi sem bizonyitja jobban, mint hogy az 
utóbbi napokban Neuratn külügyminiszter 
lemondásáról terjedtek el hirek. 
Berlin jelenlegik ülpolitikai helyzete a- 
milyen bonyolult, olyan összefüggetlen is. 
Okos politikátc sinálni annyi, mint megta- 
lálni idejében a barátokat vagy szövetsége- 
seket és az egymásra utaltság lánca alatt 
közöst ámadó, illetve védelmi frontot alaki- 

A németek ezideig semmit sem csinál- 

dekében. A hitleri program, a nemzeti szo- 
ciálizmus ugyanis annyira vad és félelmetes, 
olyan gyorsan magára zuditotta Európa el- 

lenszenvét, hogy Németországnak egész egy- 
szerüen nincs szövetségese, nincs állam, mely 
barátságát kivánatosnak, vagy szükségsze- 

KINEK ALL ÉRDEKEBEN A 
NEMET BARATSÁG? 

Végig kell nézni Európa térképén, hogy 
felfektethessük kinek áll hát érdekében a 
németek baráti érzelmét megnyerni. Fran- 
ciaországot hagyjuk ki a találgatásból és 
nézzük Olaszországot. Csak r ákell mutatni 
az olaszok legutóbbi Közép-Európai politi- 
kájára, hogy meggyőződjünk arról, hogy 
Róma nem lehet jóban Berlinnel. A kis- 
antant lázas sietsége, amivel az orosz meg- 
nemtámadási szerződést igyekszik megköt- 
ni, bizonyitja, hogy milyen védelmi állásba 
tömörülnek Berlin ellen. Oroszországot le. 
küzdhetetlen ellentétek választják Német- 
országtól és a lengyelek jóindulata is csak 
hiu ábránd lehet. 

Egyetlen állam tehát melyre a néme- 
tek számithatnak Anglia, de ez is csak az- 
ért van, mert London nincs közvetlenül er- 
dekelve a kontinens belügyeinél. Egy esetle- 
ges támadás esetén azonban az angol ba- 
rástágra is nagyon nehezen lehet számitani. 
Végeredményben tehát Németország teljesen 
szeparálva van és külpolitikailag szánalma- 
san gyenge a helyzetee 

Zágoni Dezső 
Független politikai napilap, 
Szerkeszt. ésék: dut. é-1i1 

Hitler országát sorozatos külpolitikat hudarc éri 

Németország vesztébe rohan 
Hugenberg eltávolításával szabad az ut a nagyipar eltaposása felé. -- Egyre-másra 
elkobozzák a katholikus vagyonukat. - A reviziót azonban nem ejtette el Német- 

ország és görcsösen ragaszkodik hozzá 

Hifler őrzi Hindenburgoi 
AAnémetországi események szinte letargiában fogadja a világ. Ami Berliu felő 
ijjön már nem lehet meglepetés, és a legraszszabbra is el vagyunk készülve. A hitteriz- 
mus nyiltan csinálja üzelmeit és Hugenberg kétvállra fektetésével az utolsó ellenzéki 

és és protestáns egyházak üldözése már ja- 
vában folyik, ma holnap megindul a gőzhenger a nagybirtokok ellen és holnapután is- 

világot. Németország vesztébe rohan. 

A német külpolitika sorozafos kudarca 
HUGENBERGET ERKOLCSILEG 
ELTEMETTEÉK 

Berlin, junius, 30. 
Hitler Neudeckbe utazott és kihallgatá- 

son jelent meg Hindenburg elnöknél. - Az 
audiencián megtörtént Hugenberg lemonda- 
sával bekövetkezett helyzet tisztázása. Ieme- 
retes, hogy Hugenberg kezében hat gazda- 
sági miniszteri tárcát összpontositott. - A 
gazdasági miniszteriumoknál s 
történt. Birodalmi gazdasági miniszter 

Kurt Schmiedt biztositási igazgató lett 

Berlin, jun. 30. 
A versaillesi békeszerződés 14-ik év- 

fordulóján szerdán félárbócra eresztették az 
összes középületeken a zászlókat. Rosenberg 
külügyi főnök a Kroll operában tartott gyü- 
lésen ismertette a nap jelentőségét. Beszé- 
dében kifejtette, hogy az antant hatalmak 
megszegték az elözetes békeszerződesbol 
folyó kötelezettségüket és a versaillesi szer- 
ződés kezdettől fogva lehetetlenné vált. Né- 

Anghelescu több hívév 
Bukarest, junius 30. 

Duca kijelentetteh ivei előtt, hogy nem 

hajlandó seramiféle békülésre a fiatal Bra- 
tianu Györggyel. Einnek ugyanis olyan köve- 
telései vannak, hogy azokat Duca, aki az 
elnökséget félti nem hajlandó teljesiteni. 

Tekintettel azonban arra, hogy a pártban 
Anghelescu volt közoktatásügyi miniszter 

sezetésével Igen erős Aramla van, amely 

szétválasztás 
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élelmezési miniszter pedig Darre képvi- 
selő, aki a Hitler-párt telepitési és föld- 
mivelésügyi szakértője. 

TÜZZEL-VASSAL PUSZTITJÁK 
A KATHOLIKUS VAGYONOKAT 

Berlin, jun. 30. 
A nemet centrum párt vezetősége 

ülést tartott és egybehangzóan az a véle- 
mény alakult ki, hogy önmaguk feloszlatjak 
a pártot és 

a németországi katholikusok véedelmet 

s érdekelnek a képviseletét pelitikai 
párttól független katholikus szövetségre 
fogják bizni. 
Ludwigshafenből jelentik: Pfalz tarto- 

mányban a csendőrség és a rendőrség 
megkezdte a katholikus egyesületek s 
közületek vagyonának a lefoglalását, il- 

letve elkobzását. 
Ludwigshafenben nyole római katholikus 
plébánia van és ezeknek a vagyonát már 
elkonfiskálták. 

Hifler Hindenburg élefére för? 
Páris, junius. 30. AA francia lapok szerint Hindenburgot szélütés érte, de már jobban van. Zi. 

richi jelentés szerint a svájci Japok azt irják, hogy Hitler az elnök életére tör, sőt már odáig ment, hogy orvost sem enged betegágyához. 

Harcias beszéd a békeszerződés ellen 
metország végrehajtotta a teljes leszerelést 
és ezzel szemben az antant megakadályoz- 
za azt, hogy leszerelésre kötelezzék: Bár a 
németek eleget tettek többi vállalt kötele- 
zetségüknek is, az antant hatalmak semmit 
sem teljesitenek. 

Végül kijelentette, hogy Németország 
reviziós jogát semmiképen sem befolyásol- 
hatja az államforma kérdése. 

ucáf 
el Bratianu George pártjába lép be 

a kibékülést és az eddigi politika nagy vál- 
tozásá tkövetelik, nem lehetetlen, hogy 2 
pártban szakadás áll be és Anghelescu sok 
barátjával és hivével együtt belép Bratianu 
György pártjába. Bratianu György ezáltal 
komoly erőhez jut és sok lehetősége lesz 
arra, hogy kormányváltozás esetén hata- 
lomboz juthasson. 

..
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Az eső megered 
Amit most elmondok, az akkor 
történt meg velem, amikor nem tudtam mi 
a gond és Amikor még azt hittem, hogy az 
egémz az enyém. (Nem csak én, de azt 
hiszem s0 gondolta annak idején, hogy 
a világ a mienk),. Azóta az élet megismer- 
tette velem Gond őfelségét és bizony elju- 
tetben oda, hogy belássam, - nemcsak az 
egész világ nem az enyém, de a világból bi- 
zony nagyon kevés, majdnem semmi. 
Nem Szégyenlem bevallani, régen tör- 
tént, amit elmondok. Diákkoromban Budán. 
Tavasszal. A farkasréti temetőben, 
Kollokviumra készültem. Mire, nem fon- 
tos, nem is tartozik ide. Együtt tanultam a 
barátommal. A vezetéknevét elhalgatom. 
Csak keresztnevén szólitom most is. Mon- 
dom együtt tanultam Pistával 

Jó koponyáju, nagyon értelmes fiu volt 
Pista, de nem igen szerette azt, hogy napo- 
kat studirozzon a könyvek felett. 
- Nem nekem való az, - szokta mon- 

dogatni - amikor az ember mások szavai- 
hoz, gondolataihoz kénytelen ragaszkodni. 
Én a magam feje után járok. Amit hallok 
is átszüröm és azt tartok meg, amit akarok. 

Ugy emlékszem rá, mintha ma történt 
volna, Pista ott ült egy besüppedt sir le- 
omlott kökeresztjén, én meg kabátom lete- 
ritettem af öldre és azon olvastam hangosan 
az anyagot. Lehetett ugy 4 óra délután. 

Ahogy olvasom a jegyzeteimet, egy- 
szercsak ráteszi Pista a kezét a vállamra. 

Ránézek. 
Hadd abba - szólt hozzám. Hszem- 
bejutott valami amit el akarok mondani. 

Megszoktam, hogy nem szereti, ha el- 
lentmondanak, összecsuktam hát jegyzetel- 
met. 

- Nézd ezt a besüppedt sirt - kezdte 
beszédét Pista Aki itt porlad a gyep alatt 
És az olvashatatlan feliratu kökereszt mö- 
gött eltünt agyan az élők soraból, de nehogy 
azt hidd, az életből ia eltünik. 

Egy világért sem szakitottam volna fei- 
be Pistát. Hagytam, hadd beszéljen. 

-- Aki elmegy, mindig hagy maga után 
valamit, vagy valakit, akiben tovább él, ami- 
ben megmarad. Én se tünök el nyom nelkül 

Azzal rám néz. Mintha most is látnam 
tekintetét. Kemény, szurós szeme teli volt 
hittel, tüzzel. Egy kissé összerázkodtam. 
Mi tagadás benne kicsit féltem is. Nemi 
tudtam, mi történt val. 

A szemében csak egy pillanatig tar- 
tott ez az idegenszerüség. Aztán felolvadt 
egint a bágyadt, lágy mosolyba. Ahogy 
indig nézni szokott. 
- Ne ijedj meg - mondta. 
S a hangja is megnyugtatólag hatott. 
- Időnként vagyok ugy, hogy megér- 

zem a jővőm. Ahogy most is. Én veled együt 
elvégzem az iskolát. Diplomám is lesz. Az- 
tán abbahagyom a foglalkozásom. Hosszu 

g más lesz a kenyerem (valóban 4 évig 
ti a világháboru) s aztán igyekszem 

talpra állni, de nem sikerül. Családom 
lesz, gyermekeim lesznek, akiket nem tudok 
eltartani s én elhagyva őket járom majd a 
világot mintegy ögyelmeztető jelként, hogy 
a világban nem jól van, ahogy van. 

Sokáig beszélt aztán. Már sötétedett, a- 
mikor egyszercsak megeredt az eső. 
-Aa eső megeredt - mondta Pista - 
És lehet, hogyha egyszer majd találkozunk 
a életben, a könnyeim is megerednek. Ma- 
gamat sajnálom. Az embert. 

e. 

Hát bizony nemcsak a Pista, de a ma- 
gam könnyei megeredtek, amikor tegnap 
falálkoztana vele, Atutazóban volt. Ment Gö- 
rögországba. Otthagyta családját Pesten, 
mert nem tudta őket eltartani s most le- 
ment Athénba egy gyárba. 

Adió sze déro ad Ő esen egnap 
a nagyváradi zségre Firka József 
kai embert, akit szörnyü váddal terhelten 
tartóztattak le. A minden emberi érzéséből 

kivetkőzött ember Erdei Gábornak, a jankai tanitónal 

8 éves kisleányát megbecstelenitette és 
meg is fertőzte a kisleányt. 

Silany 

Bukarest, junius, 30. 
Miniszteriumhoz érkező jelentések szerint 

Bukovinában katasztrófálisan silány lesz a 
termés Nemcsak mennyiségileg, hanem mi- 

eg is rossz termést várnak és az ot- 
hatóságok azt jelentették, hogy ha a 

gabona minőségének javiására nem történik 

Farkasszemet néz a két testvérnemzet 

Liiomtipró favágó 
Letartóztatta a nagyváradi ügyészség a jankai szatírt, 

aki egbeceleitelte a tanitó 8 

terméskilátás 
Bukovinábam 

A kormány az őszi vetésre már gondoskodik emeg 

ves ki 

Firkát favágásra alltalmazta Erdei tanito. 
A tanitó kisleánya kiváncsiságból közelebpb 
ment fürészhez és Firka felhasználta azt az 
időt, amikor senki sem volt a közelben, ki 
elégitette állatias vágyait a védekezni nem 
tudó kisleányon. 

A jankai liliomtipró szatirt a aló 
biró is . et 

kormányintézkedés, az a következő években 
nemcsak a lakosságnak, de az államgaz 
ságnak is sokat ártana. A kormány gondos- 
kodni fog róla, hogy az ősszel elsőrangu mi- 
nőségü vetőmagvakkal lássák el egész Buko- 
vinát. 

Harci eélesdrevei rendelt 
Angliában a Doliiuss-kormány 
Ezekkel akar védekezni Ausztria, ha Hitler gépei 
osztrák területek ielett iejtenek ki propagandát 

London, jun. 30. 
A Dollfuss-kormány egyik londoni re- 

pülőgépgyárnál 
több harcirepülőgépet rendelt meg. 
Ezekkel a gépekkel akarja megakadá- 
lyozni az osztrák kormány azt a propa- 
gandát, amelyet a Hitlerék repülőgépjei 
az osztrák területek felett fejtenek ki. 

azáltal, hogy propagandairatokat szórtak le 
a magasból. 

Ausztria területén még mmáig fordul- 
nak elő merényletek. Így a bécs-badeni vas- 

ut ellen követtek el bombamerényletet. Az 
egyik kávéházban helyezték el lőporral telt 
dobozaikat, Innsbruckban pedig a nemzeti 
szocialisták egy robbanószer lerakatot fedez- 
tek fel. 

Mindezek dacára a helyzet már annyira 
javult, hogy sem az internáló táborok fel- 
állitására, sem más kényszer rendszabályok 
foganatositására nem lesz zükeg 

J apán cirkálók elfog- 
tak egy orosz gő őzöst 

Tokió, jun. 30. 
A szovjetkövet ma jegyzéket nyujtott 

át a japán külügyminiszternek, melyben til- 
takozott az ellen, hogy Kamcsatka közelé- 
ben a japán cirkálók feltartóztattak és a 

: munantoa 

A ruhája kopott volt. A szeme sem esil- 
logott már, mint mint régen. Megőszült s a 
szája köré odarajzolódott z élet vonala. 

Megkönnyeztem, amikor megláttam. O 

is sirt. 
-Me emlékszel - szólt hozzám - 2 

Innsbruckból jelentik: Tirol fővárosában 
hazafias gyülést tartottak csütörtökön, ame- 
lyen Dolifuss kancellár mondott nagy besze- 
det, Hangoztatta, hogy a kormány kése a 
nehézségek és félreértések eloszlatására. Az 
osztrák nemzeti szocialisták ügye Ausztria 
saját belpolitikai kérdése. Nem lehetséges, 
hogy egy pártdiktatura ráfeküdjön a val 

ta Beszéde végén a következőket mondot. 

- Ha azok a gaztettek nem érnek vé- 
get, amelyeket a legutóbbi napokban is ta 
pasztaltunk, akkor a legélesebben és legki- 
méletlenebbül fogunk eljárni a Tendbontók 
kal szemben. 

Bécsből jelentik: Az alsóausztriai köz 
biztonsági szervezet letartóztatta Krafen- 

berg Károly 21 éves fiatalembert, aki bev 
jotta, hogy Gazda János nevü tár 
együtt követte le a bécs-badeni villa: 
utvonal elleni merényletet. 

z 
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japán kikötőbe vontattak egy orosz a 
A jegyzék éles hangon követeli az orosz r2 
zös kiadatását és a japán kogrésk sz t 
goru megbüntetését. 

farkasréti temetőre? 
Kinéztem az állomás ablakán. A el 

csendesen esni kezdett. 

Es arra gondoltam, hegy milyen . 
dálatos akkor is, most is megeredt az 6. 



ény végre- 
si ufasitása 

tá: 1 közvetlenti klse éy 
nyeire való jogosultságának mégálla- 

i int, hogy az adós 

többi csoportjához tartozik. Ezen illetékes 
k itéletei csak a peres felek közt bir- 

notelszöknek ia jogában áll az adós 

ilyen feltételek mellett. ) 
AA törvény kedvezményeinek az adós ál- 

ellenezhető ugy a fenti hatósággal, 
végrehajtó szervek előtt, de csak 
ig a végrehajtás egy alaphatoság- 

A követelések megállapitása iránti pe- 
yrek folytatódnak az itéletig, a polgári jog 

Erdélyben és Bukovinában a birói ha- 
ok folytatni fogják a követelések iránti 

folyamatba tett pereket, melyek a törvény 
keltekor függő helyzetben vnanak. 
Ezek azonban nem kötelezheti az adóst 

a fizetésre is, ha igazolni tudja, hogy a tör- 
vény előirásai alá esik. / 
MMindezen kérvények és a birói eljárások 

a törvény 11. szakasza utolsó bekezdése ér. 
telmében bélyeg és illetekmentesek. 

A GYAMOK JOGAI 

35. szakasz. A szülők, akik kiskoru gye- 
vagyonát kezelik, a kiskoruak és 

gondnoság ala helyezettek gyámjai és gond- 
nokai, a nők hozományaként adott vagyo- 
nok kezelője és törvényes haszonélvezője- 

nt szerepiő férjek kérhetik a törvény al- 
kalmazását azok részére is, akiknek vagyo- 
na az ő kezelésük alatt áll. 
ők nyujthatják a törvény által kért ösz- 
szes garanciákat azok részéről, akiknek va- 
gyonát kezelik, anélkül, hogy a polgári tör- 
vénykönyv által előirt formalitásoknak ele- 
sget kellene tenniök. 
A mezőgazdaság adós férjek részére a 
feleség aktiv és passziv vagyona egyesíthe- 
tő a férj aktivum és passzivumával 
Ellenkező esetben a hozomány jöve- 
delme nem tekinthető a férj jövedelmének 
csak az a része, amely meghaladja a házas- 
ság költségeit. 
Ezen intézkedések nem érvénytelenitik 
a telekkönyvbe bejegyzett jelzálogosan vo- 
natkozó előirásokat. 

33336. szakasz. A törvény szerinti tőke és 
kamat fizetése a fizetési módra nézve tör. 
tént megegyezés hiányában, vagy annak a 
hitelező által történt visszautasitása esetén, 
az összegnek bármely adóhivatalnál vagy 
pénzügyigazgatóságnál való letetbe helye- 

zése által történik. A nyugtát az illető hiva- 
tal a törvény 11. szakasza értelmében be- 
gyujtja az illetékes biróságnak vagy tör- 
vényszéknek, mig az adósnak egy másolatot 

EEzen hivatalok intézkednek az összeg- 
nek az érdekelt hitelezők között való szet- 
osztása iránt, a polgári jognak megfelelően. 

A fenti intézkedések semmilyen tekin- 
tetben nem változtatják meg a felek meg- 
egyezéséből vagy a Követelés természetéből 
eredő kérési vagy viselési jelleget. 

37. szakasz. A törvény rendelkezései alá 
tartozási összeg peresitése esetép ha a 

felek a törvény 4. 5 és 6., szakaszában előirt 
ljárásokhoz fordultak, az illetékes hatóság 

nezen törvény 7. szakaszának 2-ik be- 
ben, illetve a jelen végrehajtási uta- 

1 avatztós Sinfalva számokban 
okoztak Sinfalván és Borréven azavargók 618 ezer lej kárt 
Torda, junius 30. 

teles adatok és kellő felbecslés alapján elké- 
szitette a sinfalvai és borrévi rombolások 
által okozott anyagi károk kimutatását. E 
becslések szerint alván az unitárius lel- 
kész és a lakosság kára 448.648 lejt tesz ki 
mig Borréve községben a kár 170.200 lej. 

Épül Resica és 
között az ui vasu vonal 

közvetlen összeköttetésbe kerül Bukaresttel Ezáltal Resica 

Az államvasutak igazgatósága tegnap 
tartott ülésén elhatározta, hogy a már elké- 
szült tervek alapján megkezdi a Resica-Ka- 
ránsebes közötti vasutvonal épitését. Az u) 
vasutvonal Resicát közvetlenül költi össze 
Bukaresttel és igy nagyon fontos lesz. Ezen 
kivül felépitik a Zsilvölgyében a Bumbesti 
és Livezeni közötti vonalat is A két vasut- 

Crajova, junius 30. 
A prahov 

községháza előtt állott beszélgetve öt közsé- 
gi tanácsos, köztük Zet Péter. Váratlanul 

arra jött Iie Oktavian gazda, kést rántott 
és markolatig szurtt Zet Péter szivébe, aki 
holan rogyott össze. Iie Oktavian azután 

mmt 

ja 

amegyei Fantinele filuban a 

Gál Miklós képviselő a kárbecslést memoran 
dum kiséretében a kormányhoz juttatja, de 
elküldi a Magyar Párthoz is, hogy a párt a 
károk megtéritését szorgalmazza a kormány 
nál. Boross György dr unitárius püspök 
szintén készitett emlékiratot a rombolások. 
ról, ap üspök Vaida miniszterelnöknek akar- 
j memorandumát. 

aránsebes 

vonal munkálatait juliusban megkezdik és 
ezek költsége másfélmilhárd lejt emészt fel. 
A CFR részben megállapodott a Resica-mü- 
vekkel, részben pedig a petrozsényi bánya- 
társasággal, hogy a két vasutvonal épitési 
költségeit előlegezik és azt utólag kompenza. 
ciós alapon számolják el. Resicán nagy öröm 
mel fogadják az uj vasutvonal felépitését, a- 
mely már két évtizede aktuális. 

... 

Szivenszurta haragosát 
aztán önként jelentkezett a csendőrségen 

elsietett a csendőrségre, aiol önként jelentke. 
zett. Elmondotta, hogy Zet Péterrel évek ota 
ellnséges viszonyban állott és most, amikor 
megpillantotta, annyira erőt vett rajta az 
indulat, hogy a gyilkosságot ellenálhatatlan 
kényszer alatt követte el. Hie Oktaviant ie- 
tartóztatták. 

Változások a Cír menetrendjében 

Bukarest, junius 30. 
A CFR vezgzérigazgatósága julius 1-től 

kezdődőleg a menetrendben több valtozta- 
tást léptetett életbe. Legfontosabb változta- 
tás az, hogy az „Ardealul" rapidvonatot ezen 
tul hetenkint csak háromszor fog közlekedni 
Bukarest -Nagyvárad, illetve Eiharpüspöki 
között (közvetlen összeköttetéssel és hálo- 
kocsival Budapest, Bécs és Tövis felé) Bras. 
sóig azonban mindennap fog közlekedni a 
Rapid. 

A menetrend a következő: 

Ezentulhetenkint 
szor közlekedik 

Biharpüspökiből a Rapid indul szerdán 

mölcsiermelők 
Bukarest, junius, 29. 

A szeszmonopol vezérigazgatósága e 
hó 25-én nagyfontosságu rendszert léptetett 
életbe, amellyel fokozatosan megszüntetik a 
gyümölcstermelők pálinkafőzését. Elrendelte 
ugyanis, hogy a Regátban, Besszarábiában 
és Bukovinában vonják a monopol hatáskö- 
re alá a gyülmöcspálinkát, tehát afölött is 

s 19-ik szakaszában jelzett intézke- 
et fogja alkalmazni. 

, 4olytatjuk) , 

az állam rendelkezik. Erdélyre és Bánátra 
vonatkozik 

in a felu-( tett fonigs rendeletet, 

csakhárom 
Bukarest és 

pénteken és vasárnap reggel 6.28-kor, Nagy-. 
váradról 6.44-kor, Kolozsvárról 9.38-kor, 

Brassóból 15.22-kor, Bukarestbe érkezik 19 
óra 10 perckor. Bukarsetből mindennap in- 
dul 13.15-kor, Brassóból indul kedden, csü- 
törtök és vasárnap 17.13-kor, Vártdra er- 
kezik 1.40-kor, Püspökibe 1.48-kor. 

A Nagyvárad-Brassói személyvonat 
0.50 perc helyett 1.05-kor fog indulni Várad 
ról, ellenvonata Brassóból 14.42-kor 15.10 
helyett. A Nagyszalonta -nagyváradi vontt 
17.08 perckor fog indulni 17.10 helyett es 
18.07-kor érkezik Nagyváradra. 

...................... 

Fokozalosan megszünietik a y0- 
pálinkafőzésél 

Az ujabb kölcsön törlesztésére kötik le a szeszmonopol jövedelmeit! 
si üstöket, azaz több község üstjeit egy ne- 
lyen gyüjteti össze és lassankén telj 
megszünteti a falusi lakosság pálinkatőzést 
jogát. Ez a sürgős intézkedés ugyanis ösz. 

igg azzal, hogy Románia ujabb kölcsönt 
vesz fel a külföklön és annak törlesztésére 
leköti a szeszmonopol jövedelmet. A külföl- 
di kölcsön refolyósító bankok azt kivánják, 
hogy az á vonja a szeszmonopol alá a 
gyümölcspálinkát is és ezért adta ki a mo- 
nopel vezérigazgatósága a fentebb inmerte- 
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Egy liatal leány 
aífrikai kalandjai 

jó neked. Mit 
egeg hogy idejöjjenek. Hat nap? fu- 
dod te, milyen messze ide Osmani? Mi tör- 

ténik , mig mi Mi történik 

a fehér n vel, aki kedves nekem? 

A leány hátra lépett, de nen sujtotta 
le Dyke felgerjedése. 

Akkor te nem jön? - kiáltotta. - Mit 

csinál te. IHtt áll holt emberek mellett? Néz 

a sakálok, hogyan eszik őket. Egészen okos 

te. Fehér nő nem kedves te. Ö kedves a ve- 

kony fehér ember és az megöl te. Nem jön 
te? Hát én megy egyedül. 

Rögtön meg is fordult. Egy pillanatig 

Dyke azt hitte, minden további szó nélkül 

hagyia őt és utána intet, hogy I megál 

ul. De ugyanekkor egy hang szólal meg 

- Khama, - suttogta rekedten Aleyo. 
Dyke támolyogva követte. 

De aztán megállott a bejáratnál és a sátor- 
karóra támaszkodva nézett át a táboron. 

Még rémesebb láványban volt része, mint 
az erdőben, mikor a legyilkolt teherhoxdó- 

kat fedezték föl. A katonák, a tábori szol- 
gák ott hevertek halva s mindnyájan a 
leopárdkarom j Legkevesebb egy tu- 
cat vadember tén ott hevert köztük és 

tüzrakás hamvában, a sok csatát lá- 
tot, hős harcosnak, Haltiznak teteme te- 

rült el, fegyverét még indie szorongatva s 
körülötte három ek hullája... 

Dyke mégsem árult el borzalmat. Ugy 
volt, mintha már előre érezte volna, mit 
kérdeznek tőle a következő pillanatok alatt. 
Aleyo néhány lépésre állott meg előtte. Ma- 
gas szerecsen közeledett feléje gondosan ki- 

kerülve a mult éjjeli harc rémséges, néma 

tanuit, akik utjában hevertek és minden 

Pilhanatban idegesen sanditva vissza a ren- 

gyoraabban kezdett verni. 

T ez az idegen nő igazat beszélt, itt va! 

yn ember, aki által megmentnheti 
. Akik kétségtelenül ismeri azt a sö- 

amely e mögött a kisérteties üze- 

lexm mögött lappang. Égy vadember. Nem. 
"Pöbb annál! Arca nincs megjelőlve a lec- 
párdkarom bélyegével. Momloka széles, orra 

egyenes szemle értelmes, ugy tetszett, ez az 
ember nem képes 

Szeme volt, amely felszólitotta Dyke 

minden szunnyadó erejét, amely eltávolitot- 
ta a sátorkaró támasszától, hogy bátran 
és mosolyogva várja őt. 
- Te vagy Khama? - kérüezte 

khi-swahüi nyelven. 

A szerecsen megállt Aleyo oldala mel- 
. De észre sem véette a leány üdvözlését. 
epillantott Dyke nyilt tekintetébe és ret- 

egyidőre bátorságának adot helyet. 

De hangjában még at rezgett a szorongás: 

- ő mindent elmondott neked nagy 
ur? - kérdezte. - Visszatéret e velünk és 

beszélyz a fehér emberekkel a rengetegen 

tul? Elég erős vagy már, mindjárt 
Induljunk. Nagy ur, - magya ita tovább: 

- a Fehér Király tudja már mit tettem. 

Megtudta, hogy szabadon eresztettem Ale- 

Csak ugy menekülhetel, hogy sok ba- 

van a nép között. De nélkülem meg- 

hahtél volna tegnap éjjel. En elejétől fogva 

voltam, merth ittem, hogy a te se- 

za idel végezhetek ezzel a Fhér Királlyal 
ya fehér emberrel együtt, a ha- 

lálodat akarta. Nekem adták ki a parancsot 
De meghallgatnak engem 

a fehér harcosok a rengetegen tul? 
Meghailgatnák vajjon Aleyot is. Nem ne- 

ki bennünket? De hiszen te magad 
tisztavérü fehér vagy és szintén 

tőle 

rőnök. Nem jönnél-e, hogy beszélj ete ! 
(Folyt. köv.) 

Nagyvárad, junius 30. 
Holna, vasárnap fogadja t Törekvés a 

nagyváradi munkáscsapat a Torna 
Egylet futballcsapatát a Rhédey kerti pa- 
lyán. A piros-feketék erősen készülnek a 

csak a peches véletlen következtében nincse 
nek benne a Nemzeti Bajnokságban. Egy 
pár friss játékossal máris megerősitettég a 

vasárnap gy érközés 
Vasárnap a Törekvés, hétlőn az Egyelértés játszik a vendégcsapaltal 

csapatukat. Az uj játékosok közül különö: 
sen sok jót ek egy Aradról áthozott 
csatárról, akis zenzációs formát árult el ed- 
dig is a tréningeken. De beszélnek két fiatal 
vidéki gyerekről is, akik még sokat halltt- 
nak magukról, ha a Törkevés csapatában 
maradnak. A GyTE hétfőn a megerősitett 

Mégis játszik a Nac az U-val 
Kolozsvár, junius 30. 

Ismeretes, hogy az Üniversítatea meg- 
óvta a NAC elleni meccsét Glantzmann eze- 
replése miatt. A bajnoki mérkőzés lejátszá- 
sát vasárnapra rendelte el szövetség és en- 
nek szinhelyéül Kolozsvárt jelölte ki. Ugy 
volt, hogy a NAC nem fog Kolozsvárra el- 
menni, azonban a helyzet tisztázódott és 
egészen bizonyos, hogy a NAC vasárnap a 
komplett együttesével veszi fel a küzdelmet 
Kolozsváron az Universitatea ellen. 

A bajnokság állásában a meccs kimene- 

tele jelentős változást nem hoz, mindazon 
által mindkét csapat meg akarja mutatni 
tudását. 

Ugyancsak vasárnap játszák le Brassó- 
ban a Brasovia -Unirea Tricolor mérkőzést 
Bucur B. Bársu konstancai biró vezetése- 

vel. 
A nemzeti bajnokság intéző bizottsága 

ezenkivül vasárnapra már egy minősitő mér 
kőzést is kitüzött a Románia és TMTE kö- 
zött, amelyet Temesváron játszanak le. A 
mérkőzés birója dr Morar Teofil lesz. 

Temesvár, junius 30. 
Csütörtök délután játszotta le bajnoki 

mérkőzését a Ripensia a sebeni Soimival, 
amelynek csapatát 6 :0-ra verte meg. Ezzel 
a győzelmével a Ripensia biztositottt első 
helyét az A-csoportban és a döntő küzdel- 

Rigensia 6:0-na verte a szeheni Soimit 
met az U-val vivja meg. A félidő 2:0 volt. 
Gollövők: Dobay, Raffinszky, öngól Raffinsz 
ky, Zombori 11-esből és Dehelean. A Ripen- 
sia nagyszerüű formát mutatott és az U-nak 
ugyancsak dolgoznia kell, ha le akarja, 
győzni a Ripensiát. 

Kinai futbalcsillag a 
londoni Arsenalban 

London, junius Zs. 
Frank Sconak hivják azt a kitünőjáté- 

kost , akit legutóbb Mr. Champman, az Ar- 
senal neves menedzsere egy harmadosztályu 
proficsapatban felfedezett. A kinai játékos 

la hiradások szerint - valóságos futball. 
szonglőr és különösen a dirblizásben nagy 
mester. A csodajátékos az Arsenalban center 
csatár posztját fogja betölteni. 

.. 

Mi mindent hoz még a Nemzeti Bajnokság? 

Egy osztályba akarja tömöriteni az összes 
csapatokat a szövetség hivatalos lapja 

Nagyvárad, junius 30. 
A bukaresti sportszövelsés félhivatalosa 

sorozatos cikke közöl és arra a végső 
következtésre jut, hogy az egyedüli helyes 
és biztos megoldás az lenne, hogy a nem- 

zeti ligabajnokságokat egyetlen osztalyban 

bonyolitsák le. 
Ilyképen - irja a lap - az egyesületek 

nek egy évben 26 vasárnapon kell mérköz- 

niök az eddigi 12 helyett. Igy azután azi 

egyesületeknek nem kellene a külföld felé 

orientálódni és saját erejükből fejlődhetne- 

nek anélkül, hogy drága pénzen hozatott kül 

földi egyesületeket látnának vendégül. 
A mi véleményünk ezzel szemben az, 

a negnzeti bajnokság csak akkor lehet 

továbbra is ea ügy erkölcsi, mint 
an tből 

is Jegálább a két osztály 
távolságokat az 

egyes v arólok kbebt. akéznk, 
2. az egyes csoportokban az egvesüle- 

teket ugy helyezik el, hogy rossz időjárás 
egetén sem legyen nagy károsodása a mér- 
kőzést rendező egyesületnek. - Megtörtént 
hogy Nagyszebenből a Soimii Temesvárra 
utazott, hogy a Ripensiával játszon s a rossa 
időjárás következtében a mérközés elmaradt 
Ha az eset például egy aradi, vagy nagyva- 
radi egyesülettel történik, ugy a Ripensia 
kiadása annakidején sokkal kisebb lett volna 

8. az egyik csoportban - mint 4 
irtuk - Bukarest, Ploest, Kolozsvár, Nagy- 
szeben és Brassó képviselői: CFR, Unirea- 
Tricolor, Vénus, Tricolor, Universitatea, RO. 
mtnia, Soimii, Brasoviaa, mig másik eso. 
portban Temesvár, Arad, Nagyvárad és Re- 
sica, vagy Lugos képviselői: Ripensia, Kini- 
zsi, TMIE Gloria CFR, AMTE, NAC Cri- 
sana, UDR, vagy Vulturi foglalaának ha 
lyet. 

Ezekben az összeállitásokban mindket 
csoportban helyet foglalnának körülbetül az 
egyfonus tudásy egyesületek 



.
 

lt. 
1sz 

11- 

ak 

ja, 

E
 

Gyomor és bélzavaroknál 

mnorégésnél, felböfögésnél, szédülésnél, hom- 

arlkez áz 

éée essée a mya 
nagyon szivesen isszák és Altalánosan di- 

agon buzát 30 ezer va 
szállitunk kBelziumha 

z ag . 
román gabona elhelyezése céljából. 

tománia buzát szállit Belgiumban és 
cserében ipari cikket vásárolnak, 

Az eddigi eredmények biztatóak és a 

30 ezer vagon gabonát szállltanak Bel. 
sgiumban. 

Scha cseh követtel hasonló kompenzációs 
tárgyalások folynak, sőt a Rómában tartoz. 

kodó Lugoseanu az olaszokkal lépett érint- 
kezésgbe, egy utat biztosítson a román 5 
bonának. 

Hleana főhercegnő ujabb 
családi örömök előtt 

Balcic, junius, 30. 
Habeburg Antal főherceg tegnap repülő- 

repen Balcicban érkezett, az ott tartozkodó 
a királyné meglátogatására. A főherceg 

irálypéval közölte, hogy Heana főherceg- 
ő ujabb családi örömök előtt áll. Hzután a 
ee repülőgépen visszatért Bécsbe. 

faskendi tiszíviselőt 
halálra itélfa szovjet 

Moszkva, jun. 30. 
ggezlei szövetkezet 5 vezetője az 
biróság által halálra lett itélve. Az 

letet ma hájnalban in végrehajtották. 

Agyonlőtie magát szégye- 
nmében egy kicsapott diák 

Beszterce, jun. 30. 
Dugeniuc, A VII. osztályu diák, a „Ghe. 

orghe Cosbuc" liceum növendékét a fegyel- 
mis zabályzat megsértése miatt kicsapták a 

iskolából. A kicsapott diák nem mert haza- 

olt, mnajd agyonlőtte te mmazát. 
ideig az uccákon csatau- 

hévi fogház, négy és 
fél millió lej birság 
fekefeszesz miafi 

A sepsiszent györgyi törvényszek most 
az ozoni szeszgyár tulajdonosának 

Salamon Mórnak feketeszesz-peret. Salamon 

SSepsiszentgyörgy, jun. 29. 

Mért és társait a sepsiszentgyörgyi törvény- 
szék 1-1 évi fogházra itélte feketeszesz- 

gyártás miatt, ezt a büntetést a brassói Táb- 
2-2 évi fogházra emelte fel. Ettől füg- 

getlenül a pénzügyi hatóságok 4,550.312 lej- 
birságolták meg Salamon Mórt, aki a 

Dirság ellen a sepsiszentgyörgyi törvényazék 
iez felebbezett. A törvényszék most meg- 
tartott tárgyalásán a felebbezést elutasitot- 

és a birságot jóvábagyta 

dőfárás 
fszaknyugati szél, változó felhőmés, 

ssok helyütt e etle kősnelkedé. 

lanságnál, szorulásnál, fölfuvódásnál, gy 

leszállástv égzett. A 

Szófia, jun. 30. 
Junius 26-ián Nikopolje határváros kö- 

zelében három jugoszláy vV repülőgép kényszer- 
határőrök le- 

foglalták a sépeket s azok vezetőit letartóz- 
tatták. A pilóták ki ték, a fel- 
hős időben eltév és a ny mi- 
att is kényszerültek leszállni. A v 
nagykövet tiltakozott a bolgár kül 

Bulgár-jugoszláv incidens 
három kényszerleszállás! végzett jugoszláv 

renülőgép miatt 
niszteriumban a pilóták letartóztaása ellen 
és követelte hogy a, a épeket adják vissza. 
A jugoszláv katon,ai atasé átiratára a bel 
gár külügyminiszterium kijelentette hogy 
a határzónába való belépéshaz külön enge- 
dély kell és lápe való hivatkozással 
tagadta a repül kiadását. A jugoszláv 
kormány ujból epekki tktő a bolgár 
külügyminiszterium eljárása ellen. 

Ahogy Madgearu hazaérkezik 

Bukarestből jelentik: Beavatott körök 
értsülése szerint a parlament rendkivüli ülés 

szakának összehivására most rövidesen sor 
kerül Ernest Ene a londoni delegáció egyik 
tagja éppen azért jött haza, hogy informálja 

a kormányt és megtegyék az előkészületeket 
ugyhogy Madgearu penzügyminiszter haza- 
érkezése után a parlament rendkivüli ülés- 

Bukarest junius, 20, 
A valuta és az importbizottság, melyet 

a kormány nemrégen létesitett, a Banca Na- 
onala helyiségében ülést tartott, amelyen 
oicu-Nitescua földműüvelésügyi miniszter, 

Gafencu és Tilea almniiszterek, Angelescu 
bankkormányzó, Lapedatu bankigazgató, 
Oteiu, Popescu Cézár államtitkár. Mecu Hlie, 

Osszehivják a parlamentet 
szaka azonnal kezdetét vehesse. A nyári rend 
kivüli ülésszak - hir szerint - csak nehány 
napig fog tartani, de nem lehetetlen, hogy 
az ellenzék nagyobb vitát provokál és abban 

esetben hosszabb ülésszakra lehet számi- 

Hivatalos helyen cáfolják a rendkivii 
ülésszak összehivásának hirét. 

sehesszabbították a május I. után 
állitott behozatali eagedélylit 

a nemzeti bank főtisztviselője jelentek meg. 
A bizottság megálla t abban, hogy 

a május elseje után tott é julius else- 
jén még érvényben levő behozatali engede- 
lyeket a kiállitás napjától számitva két 
hónapra meghosszabbitja. A május elseje 
előtt kiállitott engedélyek viszont junius 80- 
án érvényüket vesztették. 

A Pestvidéki Kőszénbánya Rt. solymári tárnájában 

Solymaár, jun. 30. 
Budapestről jelentik, péntek déli 2óra- 

kor: A solymári bányaomlás szinhelyén a 
mentési munkálatok pénteken egész délelőtt 
folytak. Most már csak 80 méter van hátra 
a beomlott tárnához.. Délelőtt 11 órakor a 
kopogtatásra nem jött válasz. Valószinü, 
hogy a szerencsélen bányászok már meg- 

Néma csend 
Az eltemetett bányászok péntek délben a kopog- 
tatásra már nem adtak feleletet 

fulladtak. 
Miután a laza földréteg a mentőket is 

életveszéllyel fenyegeti, a munkálatok igen 
nehezen haladnak. Aligha fog sikerülni kéti 
napon belül elérni a beomlott aknát és igy 
igen kevés remény van az áldozatok meg 
mentésére. 

. 

teees 

Gyergyóujfalván megint förtént valamai 

Csikszereda, junius, 30. 
Csak nemrégiben számoltunk be arról 

a felháboritó csendőrbrutalitásról, amely- 
nek áldozata Szabó János gyergyóujfalvai 
gazdálkodó lett, akit Pascu Joan gyergyó- 
eltrói zndőrörmester kinozott félholtra. 

gy ujabb csendőrbrutalitás tarja iz- 
otne a Székelyföldet, Szabó Ignác gyer 
gyóujtfalvai odó a legujabb csendőr- 
brutalitás ál akit a gyergyocsomafat- 

esendőrörmester bántalmazott. Mzabo 

Csendőrbrutalitás Csikban 
Össze-visszavert a csendőrség egy székely gazdát 

1 Ignác száraz galyakat szedett az erdőn ma- 
ját birtokán, és szekerén akarta haza 
Az őrmester megállitotta a szekeret és mi 
vel Szabó Ignácnak nem volt utalványa 
faszállitására, szekerével e. 
csendőrőrere, neklesett, gyütt hevitte 
ta és agyba főbe verte, 
zökönyvet iratott alá v 

össze-visaza pofoz. 
majd Miházási jegy- 



Hat tombolanyerő 
jelentkezett 

Ujabb hat szerencsés nyerő jelentkezett 

4ismét, akik nyertek a tombolajátékon. Hzek 

a következők: 
UDr. Borzsovai Béla nyug. itélőtáblabiró 

Gyulafehérvár, nyert 1551. számmal egy s0- 
rozat Dickens-regényt. 

Hirsoh Samu, Marosujvár, nyert 2751. 
számmal egy női ruhaanyagot. 

Tompa Győző Sepsiszentgyörgy, nyert 

4940. számmal egy arany töltőtollat. 

Kövér Sándor, Marosujvár, 2776. szám- 
mal nyerte az asztali irókészletet. 

László, Szentjános, nyert 2150. 
számmal egy doboz illatos szappant. 

Márk CGergely Sepsiszentgyörgy, nyert 
49838. számmal egy pár férfi 

Erdeklődéssel 
cipőt. 

várjuk a többi 

nyerő jelentkezését. A most f tom" 
egyh belül szintén lejár, ismét 
vasónk fog nyerni. 

Az összes bukaresti diákok vé- 
dőnek jelentkeznek a Siancu-perben 

Bukarest, junius, 30. 
A bukaresti diákszövetség felszólitotta 

összes férfi és női tagjait, hogy jelentkezze- 
nek védőnek a Siancu-perben. 

A nagyváradi rendőrség figyelmébe! 

ABunyitay- 

Nagyvárad, jun. 30. ! 
Péntek délután S. Adél nyolcéves kis- ! 

feány, aki a Nagypiac-téren lakik, kiment 

a Bunyitay-ligetbe, hogy eperfalevelet szed. 
jen hernyóinak. A Hgetben egy idősebb, bi- 
zalmatlankülsejü férfi szólitotta meg a kis- 

leányt: 
Gyere ide kisleány, nézd kapsz va- 

lamit. Gyere velem. 
A kisleány, okos, éber gyermek nem 

ült fel a csalogatásnak, hanem futásnak 

eredt s a legelső férfivel, akivel találkozott, 

egy román szinésztől kért védelmet: 

- Bácsi kérem, kisérjen haza, mert az 
a csunya bácsi bántani akar. 
.............................. 

ügyonlótte feleségét 
Predeál, junius, 30. 

Véres családi dráma történt Predeálon. 

Dumitru Vasilescu, aki már régebb idő óta 

ligelben „cukrosbácsik
" 

ijeszigetik a kisie: nyokat 
A szinész nyomban szólt a szolgálatos 

rendőrnek, aki nyakoncsipte a „cukros bá- 
csit" és felkisérte a rendőrségre. A rend- 
őrségen a gyanusitott liliomtipró tagadta, 
hogy rossz szándéka lett volna a kisleány- 
nyal és sirva fakadt a rendőrtiszt előtt. 

A rendőrségen addig nem is kezdték 
meg részletes kihallgatását, amig a kisleány 
anyja feljelentést nem tesz és addig a ne. 
vét sem közlik a nyilvánossággal. 

Ez a panasz azonban már nem az első 
a ligetben okvetetlenkedő gyermekcsalogató 
szatirok ellen. Jó lesz, ha a rendőrség fel- 
deriti a tényállást. 

egy nredeáli ember 
eltünt, tegnap hazament és egyetlen revol- 
verlövéssel agyonlőtte feleségét. A gyilkost 
letaróztatták. 

memama 

Nagyszabásu kommunista 
szervezkedést lepleztek le 

Bukovinában 
, Jasi, junius, 30. 

A jasii katonai ügyészség nagyszabásu 

kommunista szervezkedést leplezett le Bu- 

Öngyilkos 
zongorista 

egy bár- 

kovinában. Csernovicban több letartóztatás 
történt, de a letartóztatottak neveit a nyo- 
mozás érdekében nem közlik. 

Egy aradmegyei, valamikor dusgazdag család elzüllőött 
sarja volt a zongorista 

est, jun. 30. 

Tragikus öngyilkosság történt tegnap 

délelőak a Mária Terézia-téren. Issekutz Mi- 

hály dusgazdag aradmegyei szarmazásu 

hárzongorista nyilt uccán összesett. Azon- 
1al kórházba szállitották s az orvosok meg- 

énapitották, hogy nagy adag mérget vett 

be. Issekutz apja mesés vagyonu ügyvéd 

volt és fia az öngyilkos háboru alate tleszt 

volt. Máboru utaán hazajott, bárzongoristá- 

nak állt be és teljesen lezüllett. Négyszer 

kisérelt meg eddig öngyilkosságot s ez már 
az ötödik kisérjet. Ez sikerült. Allapota vál- 

agom 

1 Agyonütött a kutgém egy 
öreg ieketebátori embert 
A feketebátori csendőrség különös sze- 

ről tett jelentést az ügyészség. 
nek. Bucra Teodor 62 éves ember gémess. 
kutjának kireperálásán dolgozott. Munka 
közben a kutgém leszakadt és agyonütötte 

adta a temetési engedélty. 

Nagyváradon megkezdték a 
katonai nyugdijak fizetésée. 

Nagyvárad, jun, 30. 
Tegnap reggel a pénzügyigazgatóságon 

megk.k a nyugdijasok fizetését. 
nek - mint már jelentettük - a katonai 
nyugdijasokat és a májusi hátralékosokat 
fizeik. Galin pénzügyigazgató kijelentése 
szerint reméli, hogy a jővő héten megérke- 
zik a kiutalás és a többi nyugdijas kategö- 

Az Érbe fulladt egy 
diószegi gyermek 
A bihardiószegi csendőrség jelentette 

az ügyészségnek, hogy csütörtökön az Erbe 
fullaát Pop József 10 éves gyermek, aki 
több társával együtt fürdött a vizben. Az 
ügyészség megadta a temetési engedélyt. 

Kérje mindenütt a 

GOLF borciva-pengét! 
laz acénipar legtökéletesebb alkotása) 

és öröme lesz a borotválkozásban. 
Minden szaküzletbem kaphafó! 

. 

- Gyomor, bél és anyagcserebetegsé- 

geknél a természetes „Ferencz József" ke- 
serüviz az emésztőszervek müködését hat- 
hatósan előmozditja s igy megkönnyiti, hogy 
a tápláló anyagok a vérbe kerüljenekk. 

APROHIRDETESEK 
ezz -" 

SZÖNYEG, párna, dunna, hencser és 
matrác tisztitását, fertőtlenitését és féreg- 
mentesitését mérsékelt árban végzem. Ideáa- 
lisan szép munka! Dijtalan próba tisztitás!: 
Tisztitó vállalat, Alapi ucca 3. 

ÜGYES kifutófiuf felveszünk azonnalra. 
Dacia Biztositó Társaság, Rimanóczy ucca 
2. szám. ; 758 

MUNKANELKUÜLIEK szép keresettel 
felvétetnek a Nagyváradi Friss Ujság és az 
Erdélyi Magyarság arusitásához, ugy hely- 
ben, mint vidéken. Jelentkezni a kiadóhiva- 
talban. 

Pefrolgázilőzőgépek 
Alpacca evőeszközőök 

Háztarfási cikkek 
Epület és buforvasalásokról 

kérje a legujabb árjegyzéket. 

Sftern józsel vaskereskedő 
Oradea Nagypiac-tér 2 

PERFEKT főzőnő állást keres, vidékre 

is megy, baromfihez és mindenhez ért. Páris 
UJSAGARUSOKAT 1 lejes román ujság- 

hoz helyben és az ország minden részeben 
felvesz „Timpul Nou" kiadóhivatala Oradea 
Sas-passage. 

ucca 20, Nagyné. ő5 
HAZMESTER felvétetik. Pável ucca 3. 

felvesz a „Timpul Nou" kiadóhivatala, Sas 
passage. 

KIFUTÓ fut felvesz Aszódi, Sas-palo- 

HAZMESTERPÁR azonnali belépesre 

felvétetik. Szerelő előnyben. Fischer, Str. 

Nic. Balan 3, Darvassy-palota mellett. 
vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvve 

PASZTOR-NYOMDA, Guabea 


